
 Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Düben 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 16.11.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:14 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dübener Dorfstraße 

44, 

Anwesend waren: 
 
Ortsbürgermeister Hartmut David  
 
 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Christiane Henschel  
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Hans-Peter Dirksen  
Ortschaftsrat Rainer Keil  
Ortschaftsrätin Claudia Kielholz  
Ortschaftsrat Leonardus van Dijck  
 
 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
 

Es fehlte:  Keiner 
 
 
 
 
 
Gäste:  Keiner 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 

Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam. 
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gemäß § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
12.10.2011 

 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser TOP entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   

 
 

 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2012 
Vorlage: COS-BV-422/2011 

 Der Ortsbürgermeister hat darauf aufmerksam gemacht, dass auf dem Tisch der 
Ordner mit dem Haushalt der Stadt Coswig (Anh.) zur Einsicht ausliegt. 
OR van Dijck fragt an, warum im Konto –Tauglichkeitsuntersuchungen- der Frei-
willigen Feuerwehr kein Geld eingestellt wurde. 
Der Ortsbürgermeister informierte, dass lt. Zuarbeit 500,00 € geplant werden soll-
ten, diese jedoch gestrichen wurden. Da jedoch für die Bereitschaft der Ortsfeu-
erwehr die Untersuchungen wichtig sind, sind alle der Meinung, dass Gelder da-
für in den Dübener Haushalt eingestellt werden müssen. 
 
OR van Dijk weist darauf hin, dass die Buchungsstelle für Unterhaltung der Ge-
bäude eine geminderte Summe als 2011 ausweist. Der Ortsbürgermeister erklär-
te dazu, dass das Konto in diesem Jahr nicht ausgeschöpft wurde und das Geld 
für nächstes Jahr ausreichen wird. Ebenso ausreichen werden die Summen in 
den Konten Ausstattung und Aus- und Fortbildung. 
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Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass noch keine Haushaltsstelle für die 
Unterhaltung der Doppelgarage eingerichtet wurde. Das wird Auswirkungen ha-
ben, wenn im nächten Jahr der E-Anschluss fertig gestellt und dieser auch ge-
braucht wird. 
 
Der Beschlussvorlage wurde einstimmig zugestimmt, jedoch mit dem Zusatz, 
dass unbedingt für die Haushaltsstelle 13004-401104 - Tauglichkeitsuntersu-
chungen- 500,00 Euro (wie beantragt) eingestellt werden.   
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister berichtete, dass die Doppelgarage fertig gestellt wurde.  

Die Dachrinne ist letzten Donnerstag angebaut worden (von der Altenabteilung 
der FFW Düben), gesponsert von der Schweinehaltung GmbH Düben. 
Der Löschteich, der undicht war, ist aufgefüllt worden. 
Farbe für den Jugendclub kann gekauft werden. 
Die Ortschaftsrätin Henschel hat sich erkundigt, dass ein Jugendclub mit Mitglie-
dern bis zum Alter von 27 Jahren gefördert wird. 
Die Einladungen zur Jahresabschlussfeier mit Senioren wurden mit Rückmeldung 
verschickt. Der Ortsbürgermeister bittet um Direktmeldung bis 26.11.2011. 
 
Da es keine weiteren Anfragen, Mitteilungen und Anregungen gab, beendete der 
Ortsbürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung.   
 
 

Nichtöffentlicher Teil 
 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbür-

germeister den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wie-
der her und schloss die Sitzung.   
 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 24.11.2011 
 
 
 
 
David                                                                                     Weber 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 
 
 
 
 


